



崔健源第一时间把严先生救出至自家车辆送往医院救治。(受访者供图)

# 休假武警 路遇车祸 勇救伤者

茂名晚报讯 记者 赖碧怡 “很感谢有你们当时及时相救,要不我可能会受更大的伤害。”严先生通过电话向正在服役的武警战士崔健源表达了深深的感激之情,感谢其在危急时刻的及时相救,避免了可能发生的更严重后果。

8月31日零时许,严先生驾车途经电白区水林路时,因夜色昏暗加之道路施工,不慎驶入一处坑洼,导致车辆剧烈颠簸,严先生头部猛烈撞击方向盘后,顿时昏迷了。失控的车辆随后撞上了施工围蔽的设施,现场发出一声巨响,情况危急。

恰在此时,休假回家探亲的武警战士崔健源与朋友乘车路过,见状迅速奔向事故车辆查看。发现严先生昏迷不醒,他奋力拍打车窗,大声呼唤昏迷中的严先生,并成功打开车门。虽然有所苏醒,但意识依然模糊,很快又陷入昏迷中。

面对危急情况,考虑到事发点距离电白区中医院不远,崔健源与朋友合力把严先生从车内救出,果断抱起径直跑向自家车辆,立即驱车将严先生送医。途中,崔健源细心照料受伤的严先生,用纸巾为其止血并持续与他谈话,确保严先生能保持清醒。

到达医院后,崔健源不仅陪同严先生就医,还主动帮助联系其家人朋友。经医生检查确认,严先生鼻子是受到撞击流血,其他部位未受重伤,在家人朋友赶到后,崔健源与朋友便悄然离开,没有留下任何个人信息。

经过几天的治疗休养,严先生逐渐康复。期间,他始终不忘寻找救命恩人,经过多方打听,终于得知恩人正是武警战士崔健源。而此时,崔健源已结束休假返回北京部队。

接到严先生的致谢电话时,崔健源表示:“作为人民子弟兵,看到有人遭遇车祸受困,我的第一反应就是赶紧冲上去帮忙。这是很平常的一件事,既是我的职责所在,也是军人的本能反应。”

“当时被撞到那一刻,头部突然一片空白没知觉了,只是模糊记得后来有人把我送去送医院。当时我车刹停在路上,夜间来往货车众多,如果不是崔健源他们及时相救,后果不堪设想……”事后,严先生在向记者谈起往事时依然感慨激昂,他表示,崔健源以军人的本能,挺身而出救助群众脱离生命危险,彰显了军人本色,他们用实际行动诠释了茂名的“好心精神”,将永远铭记这份恩情。



崔健源陪同严先生就医过程中悉心照料。(受访者供图)

## 推进百县千镇万村高质量发展工程

### 分界镇纪委强化“三资”监管 护航村集体经济高质量发展



分界镇纪委联合规划建设办、村委会与群众核准村集体果园地界。

茂名晚报讯 记者 余虔虹 通讯员 陈泳 近日,高州市分界镇某村集体果园通过“三资”平台线上竞标,成功以27万元/年的价格出租,为村集体未来20年增加了592万元的集

体收入。这一成果不仅让村民们欢欣鼓舞,也彰显了分界镇纪委在农村集体“三资”(资金、资产、资源)监管方面的显著成效。

8月14日,分界镇某村153亩果

园的线上竞标活动吸引了6名竞投标人参与,经过77轮激烈竞价和37次延时,最终以单价1760元/亩、总价27万元/年的高价成交。这是分界镇今年以来成交总价最高、效益最好的村集体“三资”项目,为村集体经济发展注入了强劲动力。

今年以来,分界镇纪委坚持问题导向,以农村集体“三资”监管为切入点,联合镇农业农村办开展了一系列专项整治工作。他们通过织密“监督网”、算清“集体账”和守牢“整改关”三步走策略,为村集体“三资”管理注入了廉洁动能。

织密“监督网”。出台完善全镇“三资”监管制度,制定专项整治工作方案,细化工作任务,强化工作措施,落实责任到人,严格执行财经纪律、规范村财务收支情况,镇纪委日常下沉到村,及时把握村务工作动态。2024年以来,镇纪委对13个村(社区)党务和政务“三公开”情况进行专项督查4次,反馈问题共8个,完成整改8个;每季度开展谈心谈话、督促自查自纠,及时对“三资”工作中存在的“四风”问题进行“大起底”“大扫除”,营造风清气正良好氛围。

算清“集体账”。对各村集体资产资源进行摸底排查,对新清理出的资产资源经审核后及时记账,规范管理,通过高州市农村集体资产交易平台进行线上公开竞投,增加

村集体收入。今年来,镇纪委到各村开展“三资”台账进行专项督查3轮次,发现问题1个,完成整改1个,约谈相关责任人1人次;成功推动20宗农村集体资产资源项目通过高州市农村集体资产交易平台完成竞标交易,将“三资”交易运行于阳光之下。

守牢“整改关”。不定期排查、整治、边排查边整治,保持对集体“三资”问题的严厉清理整治态势,确保农村集体资产历史问题得到妥善解决,集体“三资”问题不新增、不反弹。8月8日,分界镇纪委联合驻村律师对“三资”合同条款进行复核,指导3条村完成问题合同整改3起,追缴分红47250元,租金115180元,合计162430元。截至目前,分界镇已通过法律途径完成村级“三资”合同整改追缴分红及租金共190030元。

下一步,分界镇纪委将持续开展村级“三资”监管整治“回头看”,做到“当下改”与“长久立”相结合,加大问题排查整改力度,确保问题清零销号,对症下药建立健全规范化管理的长效机制,积极探索农村集体资产监管的新做法、新模式、新路径,丰富监管手段,盘活集体资产资源,以“小切口”撬动乡村“大治理”,多措并举跑出村集体经济发展的“加速度”。